

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en MurciaES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LETANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**MITIN EN CARTAGENA**

Aspecto del teatro

A las diez y media de la mañana de hoy y en el Teatro Circo se ha celebrado el anuncio de mitin para constituir el bloque de las izquierdas.

El acto ha resultado verdaderamente grandioso, porque si hemos de ser verídicos, debemos decir que el local, con ser tan amplio, se hallaba literalmente ocupado por una concurrencia heterogénea, representativa de todos los elementos de la sociedad.

La Mesa

La Mesa, que era presidida por el señor Pérez Lurbe, estaba ocupada por los señores D. Diego Rus, Ferrer, Martínez Muñoz (D. Enrique), Gilabert Más (D. Manuel), Alifa, Gómez Quiles (D. José), García Vao, Perras (D. José) y D. Nicelás Marín.

El escenario, que estaba también completamente ocupado, se veía adornado con banderas de varias sociedades obreras, que momentos antes, al hacer su entrada en el local, fueron ovacionadas.

La autoridad estaba representada por el inspector de vigilancia señor Albiach.

El señor Pérez Lurbe

El señor Pérez Lurbe abre la sesión y da comienzo al acto, explicando su presencia en la presidencia por razones de edad.

Expuso después el objeto del acto que iba a celebrar y ofreció la palabra al representante de los obreros radicales y ultrarradicales señor Alifa.

El señor Alifa

Dijo que era un bien escrito discurso en el que justificaba el alejamiento que sus representados habían tenido de la política local y sus propósitos de contribuir hoy a una política honrada.

D. Nicelás Marín

Después habló D. Nicelás Marín en representación de D. Eduardo Romero Germán, a quien sus delaciones impedían tener el gusto de asistir.

Con fácil y eloquiente palabra hizo el señor Marín historia de la entidad del partido republicano cartagenero y afirmó que éste debía contribuir a todas las aspiraciones que se propone el bloque de las izquierdas.

Nuestros jefes, dice, nos hanaconsejado que estemos siempre frente a las derechas y en una alianza de todas las fuerzas democráticas y liberales; nosotros debemos estar en primera línea para defender aquellos principios que son la esencia de nuestro programa.

Audiendo a palabras del señor Sol y Ortega, pronunciadas en el mitin de Sevilla, afirma que los republicanos deben estar a la retaguardia del partido liberal para ayudar a realizar las conquistas de la libertad empujándole en este sentido.

Concluye el señor Marín excitando a los republicanos para que cooperen a esta obra de regeneración pública en donde están los intereses de la democracia y los de Cartagena.

Al terminar es ovacionado.

Don Diego González

Llevándose a hablar don Diego González en representación de la Liga de vecinos del Campo, siendo saludado con numerosos aplausos.

Expone el señor González los trabajos realizados por esta agrupación, en los cuales encontró siempre los inconvenientes que la presentaba la administración pública.

Recuerda el mitin del teatro Maiquez, donde consiguieron que se les concediera belleza porque en él dieron pruebas de ser amantes del orden público que ciertos elementos quisieran perturbar.

Manifiesta que siendo concejal por el voto de sus conciudadanos, tuvo que ausentarse del Ayuntamiento, porque los cuartos y tantes... solo obedecían la voz del amo.

El señor Martínez Muñoz

Habla don Enrique Martínez Muñoz, con esa facilidad y franqueza a que nos tiene acostumbrados y tan características en él, produciendo un silencio religioso y un vivo interés entre la compacta concurrencia.

Dice que agradece los aplausos con toda su alma, los cuales dada la intensidad a sus amigos, pero que ruega sean guardados para aquel día, quizás lejano, en el cual triunfen la verdad y la justicia.

Entonces, dice, seré yo, que no aspiro a nada personal, el que venga aquí a aplaudirnos a vosotros, que habré llegado al más alto ideal de los tiempos modernos, al ideal de la democracia, único soberano legítimo de los destinos políticos.

Dice que representa a los demócratas, a un grupo de intelectuales, de hombres de trabajo y de obreros, que tienen un ideal en la frente y una noble aspiración en el pecho.

Para explicar la razón de la existencia de los demócratas en el bloque, y afirma que están allí por mandato del jefe ilustre del partido liberal, el cual dijo desde las tribunas de Zaragoza y Valladolid, que todos los liberales españoles debían asociarse para la defensa de la libertad, aménizada por el partido conservador.

Otrolos, dice el señor Muñoz, vienen en Murcia de los propios labios del señor conde de Romanones, que no era liberal aquél que ayudaba al partido conservador y fieles a los mandatos de los jefes, vinieron a Cartagena a pedir a nuestro partido que hiciera política frente a los conservadores para ser obedientes y disciplinados.

Por eso estamos aquí, como liberales que respaldan la doctrina que no ha sido ratificada por nadie y que las circunstancias actuales aconsejan, más que nunca ahora, una labor liberal y demócrata que crea un núcleo de fuerzas en oposición al desarrollo de los partidos reaccionarios.

Este bloque, afirma, es para la defensa de la libertad y de los intereses de la Administración pública; dos puntos de atracción para nosotros, a los cuales no podemos volver la espalda, sin faltar a nuestros ideales y a nuestra conciencia.

Se extiende en consideraciones sobre lo que significa el lema «Por la libertad y por Cartagena», que en el punto de unión de todas las fuerzas que convergen en el bloque y forman la confianza del pueblo, y vigilar las urnas electorales y el escrutinio para evitar a camotes y falsificaciones.

El señor Porras fué muy aplaudido.

El señor Porras

El orador D. José María de Porras, haciendo uso de la palabra dirigió un afectuoso saludo a la concurrencia, y entrando en materia dijo ser demócrata y asistir al acto con este carácter.

Hizo una breve reseña de la situación política en general, deplorando la administración del partido conservador, y muy especialmente la del Municipio de Cartagena: y a seguida se dió por entendido de que los que aspiran a que permanezcan las cosas como están, califican de revolucionarios a los que aman la libertad y la justicia, se disponen a reconquistar los derechos legítimos; y dijo el orador que por su parte acepta el sacrificio, no en el sentido de la violencia para traer una situación como la que se creó en Francia, sino a la manera como la hizo Jesucristo, levantándose contra el paganismo, para salvar la sociedad de las tiranías que se venían realizando y citó en orden revolucionario a Guillermo Tell, que salvó a la Suiza.

Terminado este punto, entró a señalar el medio y la forma de conseguir el fin de reconquistar la libertad y con ella la justicia; y señaló los comicios, aconsejando ir a ellos sin vacilaciones a elegir concejales de la confianza del pueblo, y vigilar las urnas electorales y el escrutinio para evitar a camotes y falsificaciones.

El señor Porras fué muy aplaudido.

El señor García Vaso

El señor García Vaso pronunció un elocente discurso, abundando en los mismos argumentos de los anteriores.

Fué muy aplaudido.

Resumen

El presidente señor Pérez Lurbe resume los discursos de todos los oradores, afirmando que la unión está hecha y que él espera de esta alianza la regeneración del pueblo cartagenero.

Las conclusiones

Las conclusiones acordadas son:

1.º Protestar del pacto local entre liberales y conservadores que pone los destinos de Cartagena en una sola mano y los hace depender de una sola voluntad; las del jefe del partido conservador.

2.º Protestar de la administración municipal que ha arruinado la hacienda del Ayuntamiento, y que últimamente ha negociado un empréstito que hipoteca y compromete el porvenir económico de Cartagena.

3.º Aprobar la constitución del bloque cartagenero de las izquierdas y sus bases. Enviar estas conclusiones al jefe del Gobierno y a los señores López Domínguez, Canalejas, conde de Romanones, Dávila y gran presta para que conocieran la situación de Cartagena y el objeto del bloque.

14 Noviembre.

ELECCIÓN DE UN SENADOR

(Por telégrafo)

En Albaete

Albaete 14 (12 t.)
Ha sido elegido senador por la provincia, por ochenta y dos votos, don Damiano Flores Díaz, liberal.

Los conservadores se han abstenido de votar.

ALICANTE

El nuevo alcaldé

Como suele ocurrir en estos casos, ha recibido el nombramiento de alcaldé de esta capital en quienes menos se esperaba. Los periódicos locales han venido barajando los nombres de cinco o seis candidatos, los que más probabilidades reunían en favor suyo—según parecer de los colegas,—y nadie se había acordado de indicar como presunto alcaldé al nombrado.

En este el concejal demócrata don Luis Pérez Bueno, jóven de gran cultura, de honorabilidad inmaculada, y de suyos talentos e iniciativas se puede esperar mucho en favor de esta persona.

Al enviarle la más cordial enhorabuena por su designación para la Alcaldía, deseamos cumplir un deber de justicia haciendo extensiva aquélla a nuestro querido Alicante.

Otros alcaldés

También han sido firmados los siguientes nombramientos de alcaldes de esta circunscripción:

De Elche, D. Tomás Alonso, morenista.

De Novelda, Gómez Tortosa, demócrata.

Y de Monóvar, D. Nicandro Brotons, morenista.

El gobernador

Hoy y en el tren correo, saldrá de Madrid para esta capital, con objeto de encargarse del mando, el gobernador civil D. Joaquín Moreno.

Se asegura que es portador de los nombramientos de los nuevos alcaldes.—14 Noviembre.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS
ESPOZ Y MINA PRAL., 1,
MADRID

EN VOZ BAJA

(De «El libro de las rimas»)

Si es cierto que sientes amor por las flores;
si te gusta el lirio, si amas el jazmín,
yo te daré estrofas de bellos colores,
que tienen aromas de esencias de Oriente
y lleve en mi alma que es grato jardín.

Te diré en mis versos mis intimas penas
y al compás sonoro de un viejo laud,
te diré, cantando, como las Sirenas
meidas en olas de plata y de espuma,
los vagos recuerdos de mi juventud.

Tegiendo guirnaldas velaré tu sueño.
y te haré coronas de rosas de té;
tendrás de las Hadas el mágico ensueño,
y un manto de reina, per Venus bordado,
en tus hombres blancos, de nácar, pendré.

Y cuando despiertes, al eco sonoro
de la blanda lira de algún serafín,
hallarán tus plantas alfombras de oro,
y bellos querubines, de rubia melena,
serán los dencelos de tu eamarín

Cuando el parque ria bajo los destellos
del sol que dà vida y encante a la flor,
tú, tendiendo al aire tus negros cabellos,
yo, oñiendo amante, te cintura esbelta,
nos diremos, quedo, promesas de amor.

Verás á las flores abrirse lozanas,
la fuente más tierna dirá su canción,
tendrán los claveles más vivas sus granas,
la alendra, en el bosque, cantará en sus trinos
los líricos himnos de nuestra pasión.

Tus lánguidos ojos mirarán ardientes,
tus labios bermejos pedirán amor,
yo te diré versos, mis versos vehementes,
y en el parque, risueño y alegre,
morirán sus eos en la abierta flor.

Te diré al oído la canción suave,
la canción del alba, la tierna canción
que canta en el árbol, escondida, el ave,
y en tu pecho entoness sentirás más blandos
los blandos latidos de tu corazón.

En el parque alegre, bajo los destellos
del sol que acaricia y brinda el vivir,
tú, tendiendo al aire tus negros cabellos,
yo, oñiendo amante tu cuerpo de Biosa,
veremos al nardo su cereza abrir.

Pondrás en mis hombros tu hermosa cabeza,
pondrás en tus ojos del alma el calor;
en tus labios rojos, de fresca cereza,
pondré yo les mos y un beso vehemente
nuestro mutuo amor.

Gonzalo Seijas.

Madrid 1000.

Lunes 15 de Noviembre 1909

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

XII ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON EVARISTO LLANOS RAGUÉ

Que falleció el día 16 de Noviembre de 1897

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas cada media hora, desde las siete hasta las doce, mañana 16, en la capilla de María Reparadora, de esta ciudad, estando todo el día S. D. M. de manifeste.

Su viuda, hijos y demás familia,

Suplican á sus amigos y personas piadosas asistir á alguno de estos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso del alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 15 de Noviembre de 1909.

Les Excmos. Sres. Obispos de Murcia y Orihuela, tienen concedidos 50 días de indulgencias por cada acto de piedad ó caridad que se aplique por el alma del finado.

treinta y ocho sacas de correspondencia.

También viene la familia de Arizona. En el puerto realizan las operaciones de descarga once buques.

Misas de campamento

Se celebraron misas en varios campamentos á las que asistió mucho público.

El general Morales

Precedente de Hidum llegó á Melilla el general Morales, confiriéndole con Marina.

Convoy de camellos

A Zuluán y Nador marchó un convoy de camellos.

En la plaza

Se nota mayor concurrencia de vendedores indígenas en los mercados de la plaza.

Generales á Madrid

A bordo del «Ciudad de Mahón» marchan á Málaga para trasladarse á Madrid y dar las gracias por sus servicios al rey, los nuevos generales señores Aranda.

En el mismo buque marchará la esposa del general Luque.

Las gestiones de paz

Según las impresiones del Mizzian ni Chalid vendrán el martes á conferenciar con Marina.

En cambio, vendrán kaides muy importantes.

EL TELEGRAMA

(Conferencia recibida después de cerrar nuestra edición de la madrugada de ayer.)

Conferencias con Moret

Dato conferenció extensamente con Moret.

Se atribuye importancia política a la entrevista, relacionándola con la apertura de Cortes.

Dato y Moret se mostraron reservados acerca de lo hablado.

También conferenció con el presidente del Consejo nuestro embajador en París, León y Castillo, tratando cuestiones de política internacional.

El embajador marchará mañana a París.

Pérez Caballero

El ministro de Estado se ocupa de la confesión del presupuesto de su departamento, en el que introduce importantes aumentos en lo que afecta a Marruecos.

Pérez Caballero ha recibido un telegrama del rey de Leglativa agradeciéndole la felicitación que le envió con motivo de su cumpleaños.

El examinador Macías

Se ha aplazado hasta fin de mes la celebración del Consejo de guerra que juzgará al examinador Macías.

El motivo del aplazamiento es cuestión de trámite.

El Banco de España

El Banco de España se propone crear en las repúblicas americanas sucursales y corresponsalías que se encarguen directamente de los giros que realizan los millones de españoles que residen allí.

Desgravación del hielo

Alvarado estudia la desgravación del hielo, declarado artículo de utilidad pública.

Mentero Ries

Con motivo de celebrar su santo Montero Ries ha recibido muchísimas visitas.

El ascenso de Cacería

Luque justifica el ascenso de Cacería por ser el número uno en el escalafón de generales de brigada e injusto postergarle.

El decreto de ascenso dice que «en consideración a las circunstancias que reúne al amado hermano el general de brigada D. Carlos de Borbón, Infante de España, y a los servicios prestados mandando una brigada de caballería, veo en proponerle, á propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros, al auxilio de general de división con la antigüedad de esta fecha».

Basta firmado ya.

Otros decretos de Guerra

También se firmaron los siguientes decretos de Guerra:

El pago á la reserva del general de división Torreblanca.

El ascenso de Izquierdo

El ascenso á brigadier del coronel de infantería D. Silván Ros Souza.

El nombramiento de jefe de la octava división de caballería, vacante por el ascenso de Cacería, á favor de D. Joaquín Millán Bosch.

Id. de la tercera brigada, de D. M. de Navarro.

Y los mantos de varios coronelos de infantería.

El maestro Garsay

De una angina de pecho ha fallecido el maestro Garsay segundón director de la banda municipal.

El crimen de un tío

En el hospital ha fallecido el niño Manuel Moreno, á quien dió de puñaladas su tío en la última madrugada en la calle del Mesón de Paredes.

FOLLETO DE EL LIBERAL. (56)

CAROLINA INVERNIZIO

CORAZÓN DE MADRE

Nerí Elm había consultado la guía, contando las horas, los minutos que le separaban de sus adorados sobrinos!

Llegó por fin.

Había enviado un telegrama, por lo cual, á su llegada, encontró á Facter esperándole.

Gustavo parecía animado y sonriente.

Los dos hombres se dieron un prolongado abrazo y se besaron emocionados.

—¿Y bien? — preguntó con voz trémula el señor Elm.

— Nerí y el pequeño siguen bien.

El señor Elm respiró con alivio; una sonrisa iluminó su semblante.

— ¿Es, pues, un varón?

Gustavo sonrió con aire de triunfo.

— Si, tío, un varón hermoso, algo delicado ahora, pero que con una robusta y sana madriza nos hará honor.

— Teneis ya madriza?

— Si; por una afortunada combinación. Joven, sano, como no podía esperarse mejor.

Este diálogo tenían los dos hombres en el coche hacia el hotel.

— Si no he entendido mal — exclamó el señor Elm — Nerí ha anticipado el parto.

El agresor Hilario Moreno se presentó al juzgado declarando que mató á su sobrino para vengarse de las burlas que le hacía.

— El genio alegre — en Roma En el artístico teatro de Roma El Valle, estrenó «El genio alegre», de los Quintero, la genial artista Tina de Lorenzo.

Fué un gran éxito.

Las sarcasmas y los aplausos fueron frecuentes.

Al final se hicieron estruendosas ovaciones.

Los artistas estuvieron admirables.

La prensa habla entusiastamente del diálogo chispeante, la sencillez de medios empleados por los autores y su magistral habilidad.

La obra se repetirá muchas veces.

Huracán en Jamaica

En Kingston (Jamaica), los daños causados por el huracán en la capital y en los alrededores se calculan por valor de más de cincuenta mil libras esterlinas.

Continúan las lluvias e inundaciones.

Los caminos están intransitables.

Kingston sigue incomunicada por tierra, con el resto de la isla.

Los pasajeros del «Doney», que han recorrido las costas, cuentan los importantes daños observados en todo el norte de la isla.

Mató á la caballería á hirió de gravedad á una mujer.

La ciudad de Annetobay se halla bajo una espesa de agua de un metro.

El comercio está suspendido.

Infiabilidad de casas de campo han sido arrasadas por el viento y las aguas.

Centenares de personas han perdido.

Otros temporales

Una violenta tempestad de agua y viento cruzó ayer sobre Viena.

Rainha ansiedad por saber noticias de Haití y Santo Domingo, que han sido devastados por un gran temporal de agua que produce destrucciones innumerables.

Al mismo tiempo se sentían fuertes sacudidas sismicas en todas las islas.

Port de Paix, capital de Haití y otras varias poblaciones se hallan en ruinas.

En la primera se han encontrado diez y nueve cadáveres,

Se sabe que hay miles de muertos.

Se han enviado auxilios.

El rey Manuel

El rey Manuel llegó á Hendaya.

Le hizo honores un batallón con bandera y música.

Fué saludado por un general francés y el prefecto de Pau, en nombre del Gobierno de Francia.

Se prohibió la entrada de público á la estación.

Un coche condujo al rey de Portugal hasta la frontera.

A Burdeos llegó el rey Manuel á las tres de la tarde.

La policía y los ladrones

Cerca de la estación de Ambasas (París) una partida de ladrones asaltó un tren de mercancías arrojando á la vía los bultos.

En el tren iban varios policías que tenían conocimiento del propósito de los ladrones.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Impresión de una cruz

En la plaza del Ensanche de Iúca se impuso solemnemente la cruz de bendicionaria al sargento de carabineros Vicente Ordóñez Parra, que salvó á un niño que se ahogaba.

Asistieron fuerzas de la guarnición, autoridades y niños de las escuelas.

El vapor «Felisa»

En el Ferrol ha sido puesto á flote el barco mercante «Felisa», encallado en las rocas de Punta redonda.

Gobernador que dimite

En Avila circula el rumor de que ha dimitió el nuevo gobernador.

Se espera que el ministro no admite la renuncia.

De Barcelona

Los radicales han acordado que una comisión del partido vaya á Reus á saludar á Llerroux y acompañarle á Barcelona.

Se acordó el itinerario desde el apeadero á la Casa del Pueblo y recomendar á los manifestantes que no se den gritos.

Se dispuso que en el mitin del domingo exponga Llerroux las nuevas orientaciones del partido.

Una comisión de Lérida ha visitado á Weyler para pedir la libertad de varios detenidos en los sucesos de Julio.

El obispo ha visitado la Universidad, elegiéndola espléndidamente.

Se han enviado á toda España más de cuarenta mil ejemplares de la conferencia dada por Cambó en la Liga.

En el paseo á nivel una locomotora arrolló á un carro de verduras, destrozándolo.

Mató á la caballería á hirió de gravedad á una mujer.

Retiros para los obreros

(Por telégrafo)

Proposición de Dorado

Madrid 14 (12 t.)

El concejal republicano Dorado, ha presentado al Ayuntamiento una moción estableciendo una caja de retiros para los obreros municipales y una caja de pensiones para los vecinos pobres de Madrid que lleguen á edad avanzada.

La prensa la aplaudie.

Logroño 14 (11 m.)

Se ha dictado sentencia condonatoria á Aureo Galán, autor de un parricidio sin circunstancias modificativas, á cadena perpetua.

La muerte de la madrastra se considera como homicidio con arrabio, imponiéndole la pena de 14 años de presidio.

La primavera se han encontrado diez y nueve cadáveres,

Se han enviado auxilios.

El rey Manuel

El rey Manuel llegó á Hendaya.

Le hizo honores un batallón con bandera y música.

Fué saludado por un general francés y el prefecto de Pau, en nombre del Gobierno de Francia.

Se prohibió la entrada de público á la estación.

Un coche condujo al rey de Portugal hasta la frontera.

A Burdeos llegó el rey Manuel á las tres de la tarde.

La policía y los ladrones

Cerca de la estación de Ambasas (París) una partida de ladrones asaltó un tren de mercancías arrojando á la vía los bultos.

En el tren iban varios policías que tenían conocimiento del propósito de los ladrones.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y otro herido de muchísimo gravida.

Hubo entre policías y ladrones una gran lucha á tiros, resultando un ladron muerto y

CORONACIÓN DE LLORENTE

(Por telégrafo)

Una catástrofe

La primera noticia

Madrid 14 (5/45 t. urgente.)

Telegrafos de Valencia que en la coronación del poeta Llorente que se verificó en la Exposición, se hundió un tablado sobre el que se hallaban una banda de músicos, coristas y alumnos de las escuelas.

Resultaron treinta heridos.

Refina gran ansiedad por conocer detalles.

Detalles del suceso

Madrid 14 (9 n.)

De Valencia se reciben extensos telegramas con detalles de la catástrofe ocurrida.

En la Exposición era el gentío impetuoso para asistir a la coronación del poeta Llorente.

Apenas llegó éste, se hundió un tablado gradería para quinientas personas que se había levantado en la pista entre el Casino y el salón de actos, hallándose encima la banda municipal, orfeones, coristas y alumnos de las escuelas municipales, que sumaban trescientas personas que debían cantar el himno.

Faltaban aún doscientas personas más.

El tablado se vino abajo, deslizándose hacia la gradería del salón de actos.

Se produjo enorme ansiedad en los espectadores.

Miles de personas se precipitaron para socorrer a los heridos y concurrieron llevándolos a la enfermería que tiene la Cruz Roja en la Exposición.

La ceremonia

Calmados los ánimos, se efectuó la ceremonia con gran desorden.

Se suprimió el himno.

El poeta llegó al trono, ofreciendo a su alcalde de Valencia y las comisiones de Alicante y Castellón una magnífica corona, en breves palabras.

El immenseo gentío impidió el desfile de las comisiones.

Llorente bajó del trono y lo colocaron en una litera de flores que le condujo hasta su domicilio.

Lo siguió un numeroso grupo.

Llorente salió al balcón, dando las gracias y vitoreando a Valencia.

El alcalde le ha invitado al banquete que se dará en honor de los Ayuntamientos de Alicante y Castellón.

Los heridos

Los lesionados fueron curados dentro de la Exposición.

Son treinta y uno y la mayoría tienen las heridas en las piernas.

Se cerraron las puertas de la Exposición porque el gentío pugnaba por entrar.

Muchos lo consiguieron, arrasando las charillas a los periodistas para conocer los nombres de los heridos.

Más detalles del suceso

Madrid 14 (10 n.)

La mayoría de los heridos por el hundimiento de la tribuna solo han resultado contusos y fueron trasladados a sus domicilios.

Otros han quedado en la Exposición curados por la Cruz Roja y los médicos particulares.

La entrada de Llorente

La entrada de Llorente fué grandiosa.

Le precedían doce hormonas labradoras, que sembraban de flores el suelo, y damas de la aristocracia.

Le daban guardia maestros de los Ayuntamientos de Valencia, Alicante y Castellón.

El alcalde Paredes, en nombre de la ciudad, le ofreció una soberbia corona de plata con brotes y escudo de oro.

Llorente lo agradeció conmovido, expresando su sentimiento por el acento anterior que le dejaba el corazón dolorido.

La aglomeración de gente

La imposibilidad de contener el gentío hizo que se suspendiera el acto.

Las comisiones no pudieron depositar á los pies de Llorente, soberbias coronas de plata maciza, hierro y laurel con flores y lazos nacionales y expresivas dedicatorias.

Tampoco pudieron ofrecerle ramos de laurel de plato macizo, planchas de oro con inscripciones, una paleta

del Círculo de Bellas Artes y otros objetos valiosos.

Manifestación de cariño

En el trayecto de la Exposición al domicilio del poeta, se le hizo una grandiosa manifestación de cariño con banderas y estandartes.

Se dieron vivas a España, a Valencia y a Llorente.

Este, ya en su domicilio, salió al balcón y pronunció un breve discurso de gracias.

Fue aclamado con entusiasmo.

POLÍTICA LOCAL

La Cierva en Murcia

El ministro de la Gobernación señor La Cierva y Peñafiel continúa recibiendo manifestaciones de simpatía de sus amigos políticos y partidarios, siendo numerosas las comisiones de éstos que desfilan por su casa de la plaza de Fernández Caballero.

El personal oficial y principalmente del departamento que él dirigió, le ha significado su agradecimiento por las leyes que dictó para la humanidad.

El señor La Cierva y Peñafiel, en unión de su hermano don Isidoro, del diputado a Cortes por Yecla don Joaquín Cedrón y del exgobernador civil don Juan Antonio Pérez, salieron en las primeras horas de ayer para la fiesta de su propiedad «El Pino», situada en la sierra de la Fuen-santa, donde pasaron el día.

Por la tarde se dirigieron a saludarle los políticos más importantes de su partido.

En la intimidad hablaron de política local y de futuros proyectos relacionados con la misma.

Los conservadores están organizando ó tienen ya organizado el homenaje de despedida que han de tributar al jefe con motivo de su regreso a Madrid, que tendrá lugar en los primeros días de la presente semana.

Sin embargo algunos difundieron de una hora, parece cosa de la organización de un tren especial, capaz para más de mil personas, que saldrá de Murcia á las siete y media de la tarde para llegar a Calella, límite de la provincia, á las diez ó trece horas.

En dicho pueblo se celebrará un banquete, proclamando un discurso el festivado señor La Cierva.

A las nueve y media que pasa el tren corre por aquella estación, seguirá su viaje para Madrid.

El tren especial llegará á Murcia á las once y media.

Hay otros proyectos entre los conservadores, pero el más indicado para su realización es el que dejamos arriba.

INFORMACIÓN DESMENTIDA
(Por telégrafo)

Declaraciones de Alba

Madrid 14 (12 n.)

El subsecretario de la Gobernación, Alba, ha desmentido un susurro publicado por *La Epoca* sobre suspensión de Ayuntamientos.

Ha dicho Alba que no solo no se ha suspendido ninguno, sino que si siquiera se ha pensado en realizar tal cosa.

DECLARACIONES DE MONTERO

(Por telégrafo)

Adhesión a Moret

Madrid 14 (12 n.)

Montero Ríos, desmintiendo la campaña que realizan los elementos de la derecha sobre su actitud con Moret, ha declarado que su apoyo al Gobierno es incondicional y entusiasta.

Creo —ha añadido— que nadie puede llamarla liberal ni amante del país, sin seguir este conducto y sin facilitar todo lo posible a Moret y de igual modo a su presidente.

Después el señor se tomó una pastilla de cibulín, hallándose en granísimo estado.

Quantos se dijeron, pretendiendo desvirtuar mi actitud, sea burla e invento.

Moret tuvo la deferencia de llevar á los altos cargos y amigos, por ninguna intervención tuvo en la cuestión de personal.

Me abstuve de intervenir en ella, estimando precisamente que así daba la mejor prueba de mi incondicional adhesión a Moret.

En casi todos los departamentos ministeriales se trabaja en la confesión de presupuestos.

En el de Estado se aumentaría los gastos relacionados con Marruecos.

de silo pueda proporcionar al organismo la reconstitución total, tan necesaria en la mayor parte de los enfermos de esta clase. Laronlaide en el Congreso Internacional de la tuberculosis de París, en 1905, demostró ya claramente la importancia de la acción combinada de diferentes preparados en el tratamiento de las enfermedades pulmonares. El curso ortónico que sigue la tuberculosis requiere el empleo de medicamentos que puedan ser administrados durante mucho tiempo sin dar lugar a acciones secundarias perjudiciales.

La Guayacose fué preparada teniendo en cuenta estas exigencias, ha sido detalladamente ensayada y es apreciada y prescrita por los médicos. Esta constituida por Somatose líquida y por el preparado Guayacol que mejor se tolera entre los de su clase.

La Guayacose es muy útil tratándose de enfermedades en las cuales existe alteración digestiva y pérdida de fuerzas.

Por consiguiente, la Guayacose no es únicamente un preparado útil como auxiliar en el tratamiento de las enfermedades de los órganos respiratorios, sino que al mismo tiempo es el reconstituyente y el aperitivo más conocido.

Los favorables resultados que se obtienen al usar la Guayacose se manifiestan por la disminución ó desaparición de la tos, por la mayor facilidad de la expectoración, si esta existe, por el aumento del apetito y de las energías orgánicas, etc.

En caso que al presentarse los primeros indicios de la enfermedad, no pueda inmediatamente recurrirse al médico, hay que desconfiar del gran número de me-

EL LIBERAL

La ley municipal
El martes se firmará el decreto modificando la ley municipal.

Moret en campo

Madrid 14 (9 n.)

Moret se pase el día en el campo.

Llegada de Castro

Ha llegado el expresidente de Venezuela, Castro, acompañado de su esposa.

Robos en los trenes

Entre vías de Baños y Avila han sido robadas en el tren de Irún dos señoras que ocupaban un departamento de primera clase, llevándose dineros y joyas.

Las señoras no notaron cuando las robaban porque iban durmiendo.

TEMBLORES DE TIERRA

(Por telégrafo)

En Tenerife

Madrid 14 (8 n.)

Al amanecer se dejaron sentir en Tenerife fuertes temblores de tierra, produciéndose gran alarma.

No hubo otras consecuencias.

EL MAESTRO GARAY

(Por telégrafo)

Su entierro

Madrid 14 (8 n.)

El entierro del maestro Garay, segundo director de la Banda municipal de Madrid, se ha estado concurriendo.

Abrían la marcha del fúnebre coro de los guardias municipales de caballería.

Seguía el coche conduciendo los restos del maestro Garay con algunas coronas.

Detrás marchaba la banda municipal de uniforme.

Cerraba el cortejo la presidencia del duelo constituida por Aguilera, el duque de Tejar, el maestro Villa, director de la banda, y su hijo del fundado, músico de la municipal.

A continuación iba numeroso público.

LERROUX EN BARC-LONA

(Por telégrafo)

Los bienes de Ferrer

Barcelona 14 (3 n.)

El juzgado militar ha comunicado a los corredores de comercio que los bienes de Ferrer se hallan sujetos á embargo.

Memoria reclamada

Las religiosas Jerónimas han reclamado las momias de monjas que desenterraron los revolucionarios durante los sucesos.

FERNANDO SOLDEVILLA

(Por telégrafo)

Renuncia de un puesto

Madrid 14 (12 n.)

El redactor de *La Correspondencia de España*, Fernando Soldevilla, ha dejado de pertenecer á dicho periódico.

Publié una carta anuncianándolo así y en ella dice que su desdicha y su lealtad políticas le impiden colaborar en un periódico que ataca al partido liberal y al Gobierno.

EL EXPRESIDENTE CASTRO

(Por telégrafo)

Lo que dice

Madrid 14 (12 n.)

El expresidente de la República de Venezuela, Castro, después de la grave operación quirúrgica que le practicaron en Berlín, se encuentra establecido por completo.

Nieta que piensa ni quiera recuperar el poder, pues ello le importa poco.

Confía en que su pueblo le hará justicia.

Aguarda el desenlace de la presidencia, á la cual considera como un trastorno transitorio en la marcha constitucional venezolana.

LAS CORTES DE CADIZ

(Por telégrafo)

Fiesta del centenario

Cádiz 14 (10 m.)

Se insistió en conseguir, para conmemorar el centenario de las Cortes, los 500 años de su existencia, que las cortes una sola magna sesión presidida por el rey, en la que se acuerde la supresión de la pena de muerte.

PROPAGANDA SOCIALISTA

(Por telégrafo)

Pablo Iglesias.—La conferencia de noche

Madrid 14 (11 n.)

En la Casa del Pueblo, Pablo Iglesias dió anoche una conferencia ante gran gente.

Justificó el cambio de actitud de los socialistas, porque desde Narváez y González Bravo no había habido un Gobierno tan reaccionario y tirano como el de Maura.

Dirigió á este rudísimo ataques por sus imprecisiones y desaciertos en la campaña.

LOS FERINAS

(Por telégrafo)

